2019年6月6日 星期四

游戏什么时候结束

湘中幼儿师范高等专科学校希望文学社 毛海姣

病房里很吵,父母的哭喊,护士的安慰,吵 到他都没法听清楚她的喊声。病房里人很多,挡 住了她的视线,她向着门外冲去。今天的天气真 是不好啊,雨水打湿了她的衣裳,但她还在跑 着,跑着……

他们是相差十二岁的兄妹,她很喜欢看动画 片,也喜欢芭比娃娃,所以他叫她"小公主",而他 则是"骑士"。他是十足的"妹控",手机里总是能 找到她的影子,同学们都知道他有一个可爱的妹 妹,每次谈起她来,他嘴角总扬起得意的笑。

在父母加班或者周末的时候,他便一手承 担了照看她的责任。她爱粘着他,因为他有无数 的点子逗她开心,也有无数个方式找到乐子。她 喜欢放风筝,但是因为她一言难尽的放风筝的 技术,所以风筝每次都会被她弄得"谝体鳞伤"。 她扯着他的袖子,抬头看着这个一米八的大个 子:"你能不能给我一个创可贴啊?"她把创可贴 贴到了风筝的患处,因为他以前告诉过她,贴了 创可贴风筝过两天就会好。他从来没有骗她,因 为风筝真的好了,而且比以前更加新。

骑士十八岁生日那天,小公主送了他一棵 苹果树苗:"这是我攒了两个星期的零花钱买

的。我知道你爱吃苹果,我可不爱吃,以后不会 和你抢了。"他哭笑不得:"那你觉得我什么时候 可以打开这份惊喜,吃到果子?"他把树种到了 后院,而她成为了辛勤的看护者,一日给它三 餐,在一个月后,树还是没有任何变化。她扯着 他的袖子:"为什么冬眠期过去了,它还是没有 醒,现在一点都没有长。"他摸着她的头,笑笑。

骑士从来都不会对她生气,但他也会打架, 在路人撞到了她而没有任何反应的时候。她看 着他上去就给了那人一拳,看着他们扭打在一 起,听到他一直重复"你给我道歉"这句话。她看 着他鼻青脸肿的样子:"你还有没有创可贴。" "没有了,都给你治风筝了。"她垂下了头踢开了 脚边的石子。他俯身捏着她的脸蛋:"你会不会 怪我?我没有保护好你,不然别人怎么可能伤害 到你。"她看着他的眼睛:"你会不会痛?""我不 会,因为我很强大,骑士是不会倒下的。"

强大的他还是进了医院,不论她问谁都没 有人告诉她他到底怎么了,她只知道三个月以 来,他的脸色愈发苍白,头发也因为做了所谓的 化疗而逐渐脱落。她每天放学前后都去看他,在 病房里写作业,但在后来的那段日子他便不让 候长果子?他什么时候会结束这个游戏?

她继续去了。他说:"你在这里我没法好好休息, 还要费脑筋教你,你先回去,也许过几天我就好 了呢。"她每天都向妈妈借手机,听着他的睡前 故事,他的声音越来越小,语速也慢了,但她每 次都听他耐心说完,然后进入梦乡。

在他离开的前一个星期,他在长椅上晒太 阳。她拿出了一顶红色的帽子:"送你的,两个星 期的零花钱。"他们并肩坐着。"小公主,""嗯?""如 果有一天骑士走了你会不会伤心?""是和我玩躲 猫猫吗?我可以找你,不过我认输了你能不能结 束游戏?"阳光很暖,她的眼泪流得很安静。

那个早上她去得很早,父母都去买早餐了。 她看着床上的他,她从未觉得此刻他是这么脆 弱,这顶红帽子真不适合他。她一遍一遍叫着 他,他的手很凉,她看着出现在门口的父母:"他 不理我了,我怎么都叫不醒他。"

爸爸找到了在路边蹲着的她,她抬头看 着眼睛肿了的爸爸:"他不会骗我的,他不会 让我一个人淋雨的。""可他也得让你学会自 己躲雨啊。"

风筝坏了以后谁来帮她治?苹果树什么时

▲青春

另类人

湘中幼儿师范高等专科学校希望文学社

肖邹林

在伸手不见五指的黑夜和五彩缤纷 的闹市间有一堵高墙,就像悬崖峭壁一 样触目惊心。而她,就站在那危险的尖 端,提着嗓子眼在呼吸。

不过,她自己反倒乐在其中;因此, 她注定是一个另类。

在其他人的记忆中,她无论何时何 地都是孤零零的。万能的时间使得沧海 桑田,却似乎永远改变不了她一年四季 从头到脚一身黑,使得每次上课第一排 那儿永远只会坐着一个黑点,挺直腰杆, 聚精会神听着课。当神圣的下课铃声响 起,其他学生像发狂的羊群逃出教室,奔 向食堂,她却抽出一本黑色的书籍或者 本子,全神贯注地做着她自己的事,对周 围的一切视若无睹。等到整栋教学楼空 荡荡的,只是偶尔有打扫卫生的阿姨吆 喝一声时,她才利落地起身离开。那会, 估计食堂已经在沉默中等待她

羊,永远是成群结队地"咩咩"喧哗。 天上的大雁却截然不同,一身光滑的羽 毛,在广袤的万里无云的天空里,可以随 时和队伍变换着阵型,也可以随心所欲 地曼妙翱翔。

她总是逆着人群独自走到底,微微 抬头,注视她的目的地,微风颤颤掀起她 散落的乌黑长发。那些挽着手甜言蜜语 的小情侣、说着毫无意义玩笑的小女生, 还有为数不多的背着大书包手里捧着厚 旧复习资料的小学霸,小心翼翼地用余 光瞥她一眼,好像所有人心照不宣地说: 这个怪人,是不是有什么见不得人的事? 或者得了什么怪病?但我后来知道,并不 是这样的。

凑巧在一篇杂志上看到了她发表的 文章。这让我比见到外星人还难以置信 ——她的文章有血有肉地说着她的几个 生死之交是如何的;曾经在初中追她的 那个出色可爱的男孩子是如何的;还有, 如今一个人在这所偌大的学校又是如何 的。从这以后,我有意无意便会注意她。 果不其然,在安静的图书馆最里边的角 落里,永远有一个熟悉的黑点,在书的面 前,喜怒哀乐也许会在短短的几分钟里 显得淋漓尽致……我不曾一次想去和她 打个招呼,甚至希望能有幸成为她的另 一个生死之交。但是,后来的日子里她依 旧是众人眼里的另类。

这个另类的黑点的确是神秘的,更 是让我钦佩与羡慕的,也许连她自己都

就像大海中间有一座不为人知的岛 屿,突然有一天,一颗种子随风而来,种 子慢慢破土而出,吸收日地精华,最终长 成一朵美不胜收的花。花披着善良机警 的刺,向左,向右,自由地生长着,不会有 任何杂扰。



荷花

杨民贵 摄

记录

长沙研学有感

邵阳市第十五中学 张一格

"古韵长沙,雷锋传承"研学活动圆满结 束,我对研学生活仍有一丝不舍与牵挂。回首 前面那些日子,我感慨万千。

捕捉研学路上的欢笑,发现快乐深处也有 造梦想。 遗憾。

虽已过去数天,但它"威风凛凛"的样子仍 让我历历在目。它是一个挥舞铁臂的大家伙, 扫视一切弱小,模样像是对人示威。它飞速下 降,又飞速升起,只在人耳边留下无止境的呼 啸。紧紧依附着它的,或是临危不惧的勇者, 又或是紧闭双眼的俘虏,被它打倒在脚下的人 客,但它已深深烙印在我心底,久久不去…… 更是不计其数。我并不想随波逐流,一次又一 次尝试挑战它,可意志一次又一次被打垮。犹 吧。追梦路上,必是一片更辉煌的明天。

在清明节来临之际,学校组织同学们参加 了一次有教育意义的活动——祭英烈。由于 下雨,所以学校为同学们提供了雨衣。在排好 队伍后,各班级师生井然有序地出发了。

在路途中,雨淅淅沥沥,一直下个不停。 有一些调皮的同学便说道:"真可谓是'清明时 节雨纷纷,路上行人欲断魂'呀!"这可给同学 们增添了一些轻松、愉悦的感受。路上我们有 同学相伴,路旁我们有桃树、不知名的红花树 等各类美丽的植物相伴,这可真是让我们身心 愉悦呀! 在欣赏美景的同时,我们也在不知不 觉中来到了蜿蜒的山路。这条山路弯弯曲曲, 就如家乡的山路一般,使人感到无比的亲切!

不一会儿,我们便到了目的地——朱盛堂 烈士陵园。在老师的介绍下,我们认识了这位 代代传下去! "英雄人物"——朱盛堂。他是本镇诚实村人,

豫、焦虑侵袭而来,望着它得意洋洋的狂笑,我 不禁退缩了。也正是这一刻,我失败了,并不 是败给了所谓的"大摆锤",而是败给了自己。

这次失败的经历,让我在内心提醒自己: 下次变得勇敢,遇到困难不再退缩。遗憾过 后,必用行动证明:战胜自己才能达到人生的

凝望记忆深处的自我,褪去稚气同时也打

伫立在我脑海中的,还有那历史悠久的湖 大。时间并没有将它冲洗得沧桑,但岁月将它磨 砺出诱人的棱角。它散发出的醇香,令人神往。 不用说那高大碧绿的参天古木,不用说那轻松愉 悦的学习氛围,更不用说静静装点湖大的爱晚 亭,都值得我留恋。我虽只是它的一个小小过

从现在开始,为了我的向往,努力追寻

祭英烈

新邵县陈家坊镇中学264班 陈紫露

于1998年参加了长江抗洪抢险,却不幸光荣牺 牲,他牺牲那年仅仅只有二十多岁! 在一系列 的环节过后:献花圈,校长致词,党员、团员宣誓 等,我深深地感受到了一种使命感,我要把这种 无畏的精神传承下去!接下来,我们便有秩序 地离开烈士陵园。路上,我们也仍然沉浸在庄 严的宣誓中,难以平静我们激动的心情。

感谢这次清明活动。相信我们一定会从 现在做起,好好学习,天天向上,将英雄的火炬

(指导老师:朱霄容 周俊达)

观察

月下

湘中幼儿师范高等专科学校希望文学社 王筱薇

皎皎月光披拂在树梢上,在那墨绿的 叶片上镀上一层光辉。幽幽的酒香混在风 里,从树边的小巷里缓缓溢出。

巷中亮着一盏灯,灯光在那黑暗的巷 子里格外引人注意。灯被挂在一扇木门 上,从门缝里悄悄往里望,能看见一个人。 那人举着酒杯,神色似哭似笑。他嘴里不 停地絮叨着,手微微发抖,那酒杯里清亮的 液体也泛起了小小的波澜。他将酒水一饮 而尽,空气中都好像充满了愁苦的气息。 月光缓缓从树梢挪到了地上,那人已经趴 在桌上陷入了香甜的梦境。借酒消愁,只 是逃避现实而已。

云拨雾散,月亮露出了它的真容。一 幢小楼里,深夜还有人遥望着这轮明月。 她借此回忆家乡的月,又借月回忆起家乡 的人。背井离乡,在外漂泊多年,她已经习 惯了这样的日子,也更加想念远方的家人 了。而在这月光下,那家乡景色仿佛出现 在了眼前,清晰异常。直到那月上又朦朦 胧胧地笼上薄薄的雾气,她才回房安睡。 望月思乡,是对内心的安慰。

月光变得浅淡。有一人披着一身银 光,蹲在荷塘边,望着那粼粼波光和那水中 亭亭的荷花荷叶。那花、叶微微低垂着脸, 洁白月光落在其上,带着一种别样的气 质。他看着这月下美人,气氛安详又美 好。云雾飘动,月影绰绰,此情此景,真是 一幅上好的月下观荷图。坐在那儿看着常 人不常注意的风景,倒是人生的一大快事。

月亮被遮挡在云雾之后,大地陷入一 片黑暗之中。路上的行人加快了脚步,夜 色深了,渐渐,街上已经不见一个人了。

紫荆花

隆回县第二中学默深文学社 王晓倩

愿你三冬暖,愿你春不寒;愿你天黑有 灯,下雨有伞;愿你在人生前行的道路上, 不会孤单。

那天,天空漆黑如墨,乌云密布,狂风 吹着紫荆树,紫荆花瓣伴随着雨点滑落在 草地上。层层的雨云遮住了远近的事物, 街道、楼房、行人,都只剩下了一个模糊的 轮廓。

行人都急匆匆地赶往温暖的居所,没 有人注意到有那么一个乞讨者。他蜷缩 在公园的长椅上,雨水从细密的树枝间滑 落,湿透了他的发丝。他头发蓬乱,穿着 沾满污垢的衣裳,神色黯淡无光,显得苍 老。一位路过的妇女领着儿子站在他旁 边,鄙夷地扫过那名乞讨者,眼中的厌恶 不加掩饰地表露,扭头看向自己正在吃冰 淇淋的孩子:"看见了吗?以后没本事,就 跟他一样。"

乞讨者的身子微微蜷缩,随着雨势越 来越大,充满污垢的衣服被雨点打湿,紧紧 地贴在了他的皮肤上,骨头的样子依稀可 见。他颤颤巍巍地将充满老茧的手掌合在 一起,呼了一口气,借此来减少那致命的寒 冷。好不容易暖和了一点,上天仿佛不要 乞讨者好过一般,倾盆大雨从天而降。紫 荆花瓣飘落地越发急速,其中那么一瓣掉 落在乞讨者身边。他伸出那黑瘦的手掌, 轻轻地将那片花瓣拿起。

忽然,乞讨者觉得雨消失了,猛地转 头,他那浑浊的双眼中倒映着一个小女孩 的身影。原来,小女孩在他身边举着伞, 替他挡住了风雨,那小小的个子显得十分 坚毅。乞讨者哽咽着正想开口,女孩却抢 先一步:"老爷爷,这雨太大了,我们先找 一个地方躲一下,不然很容易生病的。"女 孩说完正打算扶着乞讨者去寻找挡雨的 地方,突然发现这是一名残疾人,缺了左 腿,行动不便。他只能随着女孩的搀扶缓 慢地移动。

将买来的食物与衣物留下后,小女孩 渐渐地离去。将要步入雨幕中时,身后传 来了一个嘶哑而又有些许哽咽的声音:"谢 谢!"女孩缓缓地转过头,脸上挂着微笑,眼 角是泪痕。

(指导老师:刘剑)